

公司开展消防安全年终互检

■记者 佟晓宾 报道

本报讯 12月11日,保卫部组织专业人员和二级单位相关人员对公司级重点消防部位——能源动力总厂六号煤气柜、第十降压站的消防设施及管理情况进行了检查。至此,为期45天的厂际互检全部结束。

在能源动力总厂检查过程中,发现墙壁消防栓生锈、消防水带接口受压强度不符消防标准、消防报警控制器的故障及维保管理不健全、易燃垃圾未及时清运等消防隐患。检查组在现场与岗

位职工进行了交流,并针对检查出的问题提出了隐患整治指导意见。

今年以来,公司加大了对火灾隐患及消防保卫工作的整改力度。多次召开专题会议,重新对公司级消防重点部位进行了分级确认,将原有的73家公司A级消防重点部位合并为67个,涉及16个二级单位。针对公司级消防重点部位和岗位人员的变动,10月份联合教培中心在重点部位岗位人员中开展了消防安全培训,提高了岗位人员的防火意识和隐患的自查自改能力。为了确保公司级重点消防部位安

全生产,保卫部消防管理科牵头,组织了本次为期45天的互检,共查出76项消防隐患,保卫部已对这些单位下发了消防隐患整治指导意见书,做出限期整改的要求。

通过此次消防互查互检,增强了各单位消防安全意识,重点部位岗位职工消防安全知识和能力得到进一步提升,消防安全“四个能力”建设基本内容得到检验,为岗位职工切实做到“两知三会”,熟记发生火灾时的处置程序和火患辨识能力,提高公司消防安全管理水平奠定了良好基础。



岚县矿业公司能动后勤部近日举行了消防应急演练,主要对疏散逃生、灭火器的使用模拟演练。图为演练前,安全管理人员讲解如何使用灭火器。
王鑫 摄

自动化公司 确保安全生产目标实现

■通讯员 马妍 报道

本报讯 自动化公司紧密围绕“坚持‘一高两严’,推进依法治企”主题,进一步强化现场安全管控力度,有特色地推进“百日安全无事故”活动。

根据安排,自动化公司“百日安全无事故”活动分为三个阶段推进。主要内容为深入挖掘推广先进做法与经验,带动整体安全管理水平稳步提高;在对“0123”安全管控模式现状评估基础上,与同行业先进企业或内部单位对标找差;评估确认安全容量,编制2015年安全预算与安全工作大纲;开展冬季“五防”工作,要求作业区管理人员必须到现场协调督导;组织职工学习和讨论岗位违章行为范例、安全红线和高风险作业生命保障规则,开展危险辨识活动。根据部署,该公司还将层层签订安全生产目标责任书和安全承诺书,凡交叉或配合作业岗位签订安全互保协议;组织开展互动交流会,自主改进作业区安全管理;积极开展春节前安全大检查,确保“两节”期间安全生产。

目前,自动化公司在大力营造活动氛围的基础上,按要求按目标有序推进,确保安全既定目标的圆满实现。

在岗一分钟 安全六十秒

■刘晋太



正像凶残的猛兽向自己扑来。安全隐患你可以视而不见,企业财产你可以置之不顾,可你的生命只有一次,当你或他人的生命受到威胁时,你还能安然自得吗?安全,就是我们的身影,与我们形影不离;安全,就是我们的战友,与我们一路同行;安全,就是一股暖流,温暖着我们全体职工的幸福生活。

“在岗一分钟,安全六十秒”,我们每个职工都应该做到这一点。在工作岗位上的每一分钟,我们不仅要做到保证自己的人身安全,同时要保证他人的安全。“在岗一分钟,安全六十秒”,是自我保护行为;“在岗一分钟,安全六十秒”,是抵御事故隐患入侵的武器;“在岗一分钟,安全六十秒”,也是我们每一名职工应当追求的工作目标。

就让我们从现在做起,从点滴做起,从本职做起,让我们每个人都做到“在岗一分钟,安全六十秒”!

安全生产,一直以来都是我们企业不懈追求的永恒主题。安全是天,是我们一切工作的生命线;安全是地,是我们职工家庭幸福的保障。大家都知道,工作中如果忽视安全,就会险象环生,处处被动;如果忽视安全,就会毁掉企业,损失国家财产;如果忽视安全,就会危及生命,铸成千古遗憾。翻一翻安全生产事故案例,有多少用鲜活的生命和血的教训为我们敲起忽视安全的长鸣警钟。

“安全”二字,说起来容易做起来难,牢记安全是一个实实在在的行动。试看一些现象,有的职工不戴安全帽、简化安全措施,想一想,你忘了什么?你忘了事故后的哭声,你听不见安全的警钟,你看不见事故的危



日前,峨口铁矿对外协单位“特种作业人员、特种设备作业人员、厂内机动车驾驶人及主要负责人”等持证情况进行了专项安全检查和备案,为加强外协人员信息管控,提高外协特种作业规范性起到了积极作用。
赵瑞文 摄

■首席记者 宋维东 报道

本报讯 在近期的一次班组安全活动上,职工边晓峰正式成为他所在的物流中心工务作业区线路组的“安全班长”,主持当周班组安全活动。他有责任关心每个人从上周三到本周三期间的工作表现并进行点评,再部署下一周的工作。在他们这里,班长只有一人,但“安全班长”每个人都是,并且轮流做,打破以往的“一言堂”模式。

边晓峰所在的线路组,负责太钢厂区铁路线和东山线所有铁路设备的点检、巡查和信息反馈。换句话说,就是火车机车以下的所有设备,包括钢轨、枕木、石渣和道岔等都归他们管,钢轨的水平、高低、方向等所有参数检查要准确无误,零差错地完成巡线任务。120公里的巡线由5个人来完成,及时反馈异常信息,在最短时间内排除险情,做好道口保洁及管理等工作,保证铁路线安全畅通。这个工作无疑包含两方面的安全,职工自身安全和设备安全。巡道工的工作异常辛苦,“越是刮风、雨雪天,越要出去检查线路状况,保证极端天气下机车运行安全。”班长李培龙说,“这种情况下,就格外要注意我们自身安全和设备的变化。”

线路变化和人员变动,需要每个人对每一米的铁路线有清晰的掌握。这样的实际就需要动点脑筋,采用好的、实用的方法抓安全。轮流做“安全班长”的做法就在这一背景下产生了,打破以往班长自己管、自己说的“一言堂”模式。李培龙说,当这周轮到你做“安全班长”时,你肯定不会不闻不问,只管自己,不注意别人举动,班组活动时说不出问题,讲不清想法。做“安全班长”,需要你事事操心,真正动脑筋去想。为了主持好当天活动,边晓峰仔细观察了一周来大家的工作,活动时逐个点评。

当天,他也提出一个建议:巡线时,如果发现自己那块区域有变化时,就记在本子上,最终大家汇总到一起,做成一个综合记录,及时补充到作业标准中,为以后负责该片区巡线的人员提供参考。这个建议得到了大家的赞同。

履责的“王安全”

■通讯员 白旭峰

这一段时间,对于复合材料厂焙烧作业区的“王安全”来说更忙了,原来是厂部外协施工作业在他所管辖的范围。

“王安全”的真名叫王文光,作为一名老安全员,他在岗位上尽职尽责,敢于对不安全行为真抓实管,大伙儿干脆就用姓和岗位加起来称呼他了。

有一次,“王安全”在巡视中发现两名外协人员进入作业区配电室,正张罗着接通电源线,他立即询问是否跟电气管理人员取得联系,是否得到确认。当得知他们为了图省事,私自进入配电室时,“王安全”当即对其行为进行了批评,“你们在不确认的情况下,私拉乱接电源。如果断电,断的是哪一处,控制着什么设备,设备停下来作业区有可能遭受损失;如果未断电,带电操作,潜在的安全隐患又有多少。不能为了自己施工的方便,忽略安全。”两名外协人员认识到了自己的错误,急忙联系作业区电工来确认。又有一次,一组外协人员在作业区煤制备厂房四层平台凿开了一个长方

形天井口,未做任何警示标志就到别处施工了。“王安全”在巡视中发现后,立即增设了防坠落安全警示围栏,并在厂安全5S微信群进行了通报。

对于危害严重的不安全作业行为,“王安全”更是寸步不让。一次,他发现一名外协人员在即将进行氧乙炔火焰切割作业时,气瓶压力表破损,无回火装置。“王安全”意识到这是严重隐患,立即责令其停止作业,那名外协人员打电话找施工项目负责人说情。“王安全”据理力争,他说:“只要在我管辖的范围内,没有通融,不符合安全的装置,就不能使用。”那名外协人员一看不能妥协,干脆不进行焊割作业,采用干其他活的方式与“王安全”耗时间。“王安全”生怕自己一旦离开,那名外协人员照常违章作业,就找到作业区人员对破损的气瓶压力表进行了拆除。随后,他立即制定措施,采取专人监护外协施工现场的方式,对不安全行为进行管控。

“王安全”严格遵守围墙管理,不因赶进度向不安全行为妥协,不因态度蛮横向不安全行为妥协,该曝光的曝光,该制止的制止,认真履行了自己应尽的职责。

物流中心工务作业区
轮流做「班长」
破除「一言堂」

